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‌دانشگاه آزادی‌ها چگونه برای تحقق شعار سال تلاش می‌کنند؟

سرمایه‌های دانشگاه در خدمت تولید
 

»سرمایه‌گذاری برای تولید« عنوانی است که امسال از سوی 

مقام‌معظم‌رهبری، به عنوان شعار سال انتخاب شده است.  شعاری 

یم‌های  یادی از جمله تحر که در شرایط فعلی‌ که کشور با چالش‌های ز

اقتصادی، ناترازی انرژی، تورم و... روبه‌رو است می‌تواند بسیار 

ین نیازهای اقتصادی ایران در  یرا یکی از حیاتی‌‌تر حیاتی باشد؛ ز

شرایط فعلی کشور را نشانه رفته است. این شعار را می‌توان نه‌تنها یک 

فراخوان اقتصادی بلکه دعوت به هم‌افزایی ملی برای بهره‌برداری از 

تمام ظرفیت‌‌های کشور دانست.

بسیاری از کارشناسان اقتصادی کشور بر این باورند که توجه به 

سرمایه‌‌گذاری هدفمند در بخش تولید، می‌‌تواند به عنوان راهکاری 

راهبردی برای رشد اقتصادی و توسعه پایدار مورد توجه قرار گیرد. در 

این میان دانشگاه‌‌ها به دلیل نیروهای تخصصی که در اختیار دارند، 

یشه  یرا همه مشکلات ر می‌توانند در تحقق شعار سال گام بردارند؛ ز

یتی یا  یشه مدیر در خود اقتصاد ندارد و بخشی از این مشکلات ر

اجتماعی دارند که ورود دانشگاه‌ها به این حوزه می‌تواند بسیاری از این 

یتی را حل کند. بی‌شک تحقق این شعار در  مشکلات به اصطلاح مدیر

یزی‌‌های راهبردی در بخش‌‌های مختلف اقتصادی، به‌ ویژه  گرو برنامه‌ر

در تولید و سرمایه‌گذاری است و ورود دانشگاهیان به این حوزه است. 

در این گزارش با 4 نفر از مسئولان دانشگاه آزاد به گفت‌و‌گو نشسته و 

ینی دانشگاه  از نقش دانشگاه‌ها برای تحقق شعار سال و البته نقش‌آفر

آزاد در این حوزه پرداخته‌ایم که در ادامه از نظر می‌گذرانید.

رئیس دانشگاه آزاد آذربایجان شرقی و واحد تبریز تشریح کرد

 تقویت سرمایه‌گذاری و تولید 
در 2 طرح بزرگ صنعتی

آرش رنجبران، رئیس دانشگاه 

آزاد آذربایجان شرقی و واحد 

تبریز درباره راهکار‌ها و 

الزامات دانشگاه‌ها برای 

تحقق شعار سال توضیح 

داد: »اگر قرار است در 

جامعه توسعه‌ای رخ دهد، 

 مبدا توسعه دانشگاه است؛ نقش دانشگاه‌ها، نقش بسیار 
ً
قطعا

تأثیرگذار و پررنگی است. در چند سال اخیر، مقام‌معظم‌رهبری در 

نام‌گذاری سال‌ها، محور مباحث را روی بحث تولید، تولید 

دانش‌بنیان، اقتصاد دانش‌بنیان و سایر مفاهیمی که می‌تواند به عنوان 

موتور محرک توسعه اقتصادی کشور باشد، قرار داده‌اند. دانشگاه 

آزاد اسامی نیز مجموعه‌ای از مولود انقلاب بوده و با توجه به 

جمعیت دانشجویانش، در شرایط کشور تأثیرگذار است.« 

او افزود: »بحث امسال، بحث سرمایه‌گذاری در تولید است؛ 

دانشگاه آزاد نیز با حضور آقای دکتر طهرانچی در چند سال اخیر، 

محور تحولات خود را بر مبنای توسعه تولید قرار داده است؛ به عنوان 

مثال ما امسال در استان آذربایجان شرقی دو طرح بزرگ داشته که با 

سرمایه‌گذاری در تولید می‌تواند به اقتصاد کشور کمک کند. البته 

باید گفت نقش دانشگاه‌ها در تولیدات دانش‌بنیان است که می‌تواند 

با ضریب و بزرگ‌نمایی بسیار بالا در اقتصاد کشور تأثیرگذار باشد.« 

رنجبران درباره طرح‌های دانشگاه آزاد آذربایجان شرقی و واحد 

تبریز بیان کرد: »در دانشگاه آزاد استان آذربایجان شرقی دو طرح 

بزرگ داریم؛ طرح اول، تولید مخازن کامپوزیتی است که این تولید 

یکی از نیاز‌های استراتژیک هر کشوری است. به ویژه کشوری مثل 

ایران که دارای منابع بزرگ گازی است. ما تولید مخازن کامپوزیتی 

تیپ چهار که شامل انواع مخازن تمام کامپوزیت می‌شود را در 

برنامه داریم. بخشی از سرمایه‌گذاری را از سال پیش انجام داده 

و ان‌شاءالله امسال طرح تولید مخازن کامپوزیتی را به تولید انبوه 

خواهیم رساند.« 

او ادامه داد: »در دانشگاه آزاد استان آذربایجان شرقی شرکتی ثبت 

شده که 70 درصد مالکیت آن بر عهده دانشگاه بوده و 30 درصد آن 

مربوط به بخش خصوصی است. در این شرکت تولید انواع مخازن 

کامپوزیتی مدنظر است. محصول اول ما، مخازن یا کپسول‌های گاز 

CNG است که تا تابستان امسال استاندارد آن را دریافت خواهیم 

کرد و به وسیله این استاندارد، مجوز تولید انبوه آن صادر می‌شود. 

حدود 100 میلیارد تومان سرمایه‌گذاری روی این بحث مد‌نظر 

دانشگاه بوده که به‌زودی به انجام خواهد رسید؛ تا به حال نیز بیش 

از 30 میلیارد به غیر از دانش فنی این کار، به تولید انبوه خواهد 

رسید که این موضوع خبر خوبی برای دانشگاه و کشور است.« 

رنجبران درباره طرح دوم دانشگاه توضیح داد: »دومین مورد، تولید 

جلبک اسپیرولینا است. یکی از شرکت‌های مستقر در دانشگاه به 

نام شرکت بهفر توانسته است به تولید انبوه این محصول برسد. 

امسال دانشگاه برای توسعه این موضوع سرمایه‌گذاری خوبی 

خواهد کرد. سالانه حدود 300 تن جلبک اسپیرولینا وارد کشور 

می‌شود. جلبک اسپیرولینا یکی از محصولات استراتژیک صنایع 

غذایی است بنابراین بحث امنیت غذایی و نیاز کشور به این 

محصول فراسودمند و تأمین آینده کشور در اولویت‌های جدی 

دانشگاه است. همانطور که گفته شد 300 تن جلبک به کشور 

وارد می‌شود و این در حالی است که حدود 10 درصد را نیز در 

کشور تولید می‌کنیم؛ به عبارت بهتر حدود 30 تن از این جلبک 

را در کشور تولید می‌کنیم که یک‌سوم از 30 تن تولیدی در کشور، 

توسط دانشگاه آزاد به انجام می‌رسد.« 

رنجبران سخنان خود را تکمیل کرده و گفت: »امسال دانشگاه آزاد 

تصمیم دارد مقدار سهم تولیدی خود از تولید جلبک اسپیرولینا را 

سه برابر افزایش دهد. تولید جلبک در شبکه زیست فناوری دانشگاه 

کید قرار گرفته و تأسیس شده، بر  که توسط دکتر طهرانچی مورد تأ

عهده دانشگاه آزاد تبریز است. امسال دانشگاه قصد دارد حدود 20 

میلیارد تومان سرمایه‌گذاری انجام دهد تا ظرفیت تولید را به سه برابر 

افزایش دهد. همچنین سهام عمده این شرکت، مربوط به دانشگاه 

آزاد خواهد بود. دانشگاه در حوزه‌های مختلفی که مربوط به مبحث 

دانش‌بنیان بوده فعال است. دانشگاه آزاد استان آذربایجان شرقی 

به عنوان یکی از استان‌های پیشرو در تولید است و همچنین بنا به 

فرمایش مقام‌معظم‌رهبری روی بحث تولید متمرکز خواهد بود.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان یزد: 

بستر  امن سرمایه‌گذاری دانشگاهیان در پروژه‌ها ایجاد شود
محمدرضا دهقانی‌اشکذری، 

رئیس دانشگاه آزاد استان یزد 

درباره راهکار‌ها و الزامات 

فعالیت دانشگاه آزاد در راستای 

تحقق شعار سال 1404 توضیح 

داد: »از دیدگاه من شعار سال، 

کل  حرکت  ریل‌گذاری 

ارگان‌ها، قوا و نهاد‌های کشور است که باید در این مسیر حرکت کنند 

و همچنین قطب‌نمای حرکت جریان برنامه‌ریزی کشور نیز است. 

امسال مقام رهبری یک شعار تکمیلی نسبت به شعار سال قبل )جهش 

تولید( مطرح فرمودند. یکی از ارکان جهش تولید، بحث تأمین مالی 

و سرمایه‌گذاری است؛ همان‌گونه که مقام‌معظم‌رهبری از سال قبل 

کید داشتند جهش تولید باید با مشارکت مردم شکل گیرد، امسال  تأ

نیز بحث سرمایه‌گذاری برای تولید را اعلام کردند.«

کید کرد: »زمانی که سرمایه‌گذاری در بخش اقتصاد در خدمت  او تأ

یت بعد کمی و کیفی تولید خواهد   باعث تقو
ً
تولید قرار گیرد، طبیعتا

شد. در تولید ارکان مختلفی همچون تیم خوب، برنامه خوب، تأمین 

مالی خوب، سرمایه خوب و درمجموع جریان بازار که خود یکی از 

ارکان تولید است. به نظر من نقش مهم دانشگاه‌ها چند مورد است؛ 

اول باید شعار را از جهت علمی تبیین کرده و راهکار‌های عملیاتی 

 کاربردی 
ً
که ذیل این شعار مطرح می‌شود را به شکل علمی و کاملا

به مردم معرفی کنند.«

دهقانی‌اشکذری افزود: »به‌عنوان مثال در حوزه سرمایه‌گذاری، 

یکی از سرمایه‌گذاری‌ها، سرمایه‌گذاری مالی است و به اعتقاد ما، 

جریان نقدینگی مثل جریان خون در اقتصاد است که اگر این خون 

یا   اقتصاد کشور پو
ً
در بدن اقتصاد کشور به حرکت در آید، طبیعتا

 باعث در هم 
ً
و فعال شده و همچنین درگیر جهش می‌شود؛ طبیعتا

شکستن موانع و رفع مشکلاتی نیز می‌شود که در راستای تحریم و 

فضای فعلی کشور وجود دارد.«

او در رابطه با راهکار‌های عملیاتی برای رفع مشکلاتی که در راستای 

تحریم بر کشور وجود دارد بیان کرد: »در قدم اول باید گفت برای 

سرمایه‌گذاری پول‌های خرد مردم، یک بستر امن، ایمن، مورد اعتماد 

و وثوق مردم ایجاد شود که افراد با اطمینان کامل سرمایه‌های مالی 

خود را در خدمت تولید قرار دهند تا اطمینان پیدا کنند سرمایه آن‌ها 

باز خواهد گشت و همچنین آسوده‌خاطر باشند که سرمایه آن‌ها در 

خدمت تولید قرار خواهد گرفت. قدم دوم در حوزه دانشگاه ایجاد 

سکو‌ها، پلتفرم‌ها و بستر‌هایی است که می‌تواند پیوند بین سرمایه‌های 

خرد مردم با پروژه‌های اقتصادی- تولیدی باشد که نیازمند تأمین 

مالی است. یکی از چرخش‌های تحول‌آفرین دانشگاه آزاد، در راستای 

اجرای سند تحول و تعالی که از 1400 آغاز شد، کاهش وابستگی به 

شهریه است؛ لذا همه واحد‌های دانشگاهی کشور از چند سال قبل 

پروژه‌هایی را تعریف کردند که این پروژه‌ها کمک می‌کند وابستگی 

دانشگاه به شهریه کم شود. با توجه به آماری که در سال قبل منتشر 

شد، از نسبت 90 درصد وابستگی به شهریه به 70 درصد وابستگی 

 در 
ً
شهریه رسیده‌ایم که این عمل نشان‌دهنده آن است که حدودا

کشور، 30 درصد از درآمد دانشگاه از پروژه‌های اقتصادی است.«

او با بیان اینکه این پروژه‌ها نیازمند تأمین مالی‌اند، اظهار کرد: »تأمین 

مالی این پروژه‌ها چند راهکار دارد؛ راهکار اول تأمین مالی ناشی 

از تسهیلات بانکی یا صندوق‌های خطر‌پذیر مثل صندوق پژوهش 

دانشگاه است که به دلیل کمبود نقدینگی در کشور این بحث چندان 

به تأمین مالی کمک نمی‌کند. راهکار دوم این است که ما دارایی‌های 

بلااستفاده و غیرمولد دانشگاه را مولد کنیم، مثل فروش زمین‌ها، 

تجهیزات و امکانات بلااستفاده؛ البته خیلی از واحد‌های دانشگاهی 

این کار را آغاز کرده‌اند. البته از نظر من این عمل سهم محدودی از 

تأمین مالی پروژه‌ها را دنبال خواهد داشت.« 

دهقانی‌اشکذری گفت: »راهکار بعدی- که از نظر من با شعار امسال 

نیز هماهنگ است- این است که باید سرمایه‌های خرد همکاران‌مان، 

یان که 1.5 میلیون نفر جمعیت این گروهند و همه  جامعه دانشجو

ذی‌نفعانی که به نحوی با دانشگاه سروکار دارند، شناسایی شوند 

و بستر‌هایی فراهم شود که اعتماد شود آنان در پروژه قرار بگیرند، 

 17 پروژه اقتصادی تعریف کرده‌ایم، 
ً
به‌عنوان مثال در استان یزد حدودا

مثل نیروگاه خورشیدی. براساس سه مگاوات نیروگاه خورشیدی که 

ما مجوز آن را دریافت کرده‌ایم و برای احداث آن زمین هم داریم، 

 25 میلیارد تومان تأمین مالی است. 
ً
هر یک مگاوات نیازمند حدودا

بنابراین به حدود 75 میلیارد تومان تأمین مالی در عرصه نیروگاه 

بی داشته و  خورشیدی نیاز داریم. این عمل بازگشت سرمایه خیلی خو

 این پروژه یک پروژه مولد 
ً
مشکل انرژی کشور را حل می‌کند. طبیعتا

دانشگاهی و ارزشمند در حوزه جهش تولید است.«

رئیس دانشگاه آزاد استان یزد گفت: »اگر دانشگاه بتواند این پروژه را 

تعریف و اعلام کند که این پروژه به شکل سهامی-پروژه‌ای تعریف 

می‌شود تا افراد با پول‌های خرد خود، این پروژه را راه‌اندازی کنند، 

درنتیجه می‌توان گفت به شعار سال عمل و از طرفی مولد‌سازی و 

مشکل انرژی دانشگاه و کشور حل کرده‌ایم. همچنین سرمایه‌ها را 

مولد کرده‌ایم تا سود مناسب، سالم و مطمئن را به افراد بازگردانیم. 

نکته بسیار مهم اینکه دانشگاه آزاد به جهت چابکی که در حوزه 

قوانین داشته و ساختار آن غیردولتی و غیرخصوصی است، هم 

می‌تواند مورد وثوق مردم قرار گیرد و هم از جهتی درگیر بروکراسی 

 می‌تواند در اجرا به 
ً
و دیوان‌سالاری اداری نشود، این مدل کاملا

دانشگاه آزاد کمک کند.« 

او در پایان گفت: »البته برای تحقق این هدف یک‌سری شرایط لازم 

 سازمان مرکزی باید اختیاراتی در حوزه راه‌اندازی پروژه 
ً
است؛ اولا

 از نظر من یک تیم اقتصادی منتور و 
ً
به استان‌ها واگذار کند. ثانیا

مربی در کشور و دانشگاه تشکیل شود تا این تیم ماجرای راه‌اندازی 

پروژه‌ها را تسریع و تسهیل کند.«

رئیس سرای نوآوری کشت و تجاری‌سازی گیاهان زینتی واحد گرگان مطرح کرد 

پروژه‌های دانشگاهی بهترین فرصت سرمایه‌گذاری
 محسن تجری، رئیس سرای 

نوآوری کشت و تجاری‌سازی 

گیاهان زینتی دانشگاه آزاد واحد 

گرگان درباره تحقق شعار سال و 

نقش آفرینی دانشگاه آزاد در این 

حوزه توضیح داد: »یکی از 

راهکار‌ها در تحقق شعار سال، 

هدف‌گذاری بلندمدت در شهرک گلخانه‌ای دانشگاه آزاد گرگان است؛ 

شهرک گلخانه‌ای دانشگاه آزاد که در گرگان واقع‌شده دارای تنوع بی‌نظیر 

شامل بیش از 300 گونه از گل‌های زینتی و کاکتوس است که به‌عنوان 

یکی از جاذبه‌های گردشگری گرگان محسوب می‌شود.«

او اضافه کرد: »مقام‌معظم‌رهبری امسال را سال سرمایه‌گذاری برای تولید 

نام‌گذاری کردند اما ما پیش از امسال نیز برنامه‌ای در سرای نوآوری دکتر 

غریب برگزار کرده‌ایم و قرار شد در این شهرک سرمایه‌گذاری‌های لازم 

 پیرو شعار سال حرکت خود 
ً
انجام شود، بنابراین ما از سال گذشته دقیقا

را آغاز کردیم. من معتقدم در صورت سرمایه‌گذاری و تزریق پول به این 

شهرک می‌توان به‌اصطلاح پول نیز برداشت کرد. دانشگاه باید در این حوزه 

سرمایه‌گذاری کند و مبلغی را در اختیار ما قرار دهد و ما نیز این مبلغ را 

 چهارماهه به دانشگاه بازمی‌گردانیم.« 
ً
در یک بازه زمانی مشخص مثلا

کید بر اینکه در شهرک گلخانه‌ای در حوزه سرمایه‌گذاری برای  او با تأ

تولید ورود کرده‌ایم، تصریح کرد: »این اتفاق می‌تواند در واحد‌های 

دانشگاهی دیگر مانند واحد ورامین- که در حوزه دامپروی یا اصفهان 

که در حوزه بذر فعالند- بیفتد، یعنی سایر واحد‌ها نیز می‌توانند در این 

حوزه سرمایه‌گذاری کرد.«

تجری با بیان اینکه در اسفند سال گذشته حدود سه‌میلیارد تومان فروش 

در شهرک گلخانه‌ای فرهیختگان داشتیم، توضیح داد: »طبق برنامه‌ریزی 

انجام‌شده در سال مالی یعنی از مرداد سال 1403 تا شهریور امسال 

باید هفت‌میلیارد تومان درآمد داشته باشیم که تا همین الان این رکورد را‌ 

زده‌ایم و این درحالی است که تا شهریور حدود 6 ماه باقی مانده است. 

همانطور که گفتم در اسفندماه حدود سه‌میلیارد فروش داشتیم که 60 

درصد آن سود خالص مجموعه است.«  رئیس سرای نوآوری کشت و 

تجاری‌سازی گیاهان زینتی دانشگاه آزاد واحد گرگان خاطرنشان کرد: 

»بهترین فرصت دانشگاه آزاد گرگان برای سرمایه‌گذاری برای تولید همین 

شهرک گلخانه‌ای است؛ البته در تولید میگو نیز ورود کرده‌ایم که بازه 

آن محدود است. البته شاید نتوان اعتماد بیرون را برای سرمایه‌گذاری 

در شهرک گلخانه‌ای جذب کرد اما با توجه به اشراف دانشگاه آزاد به 

این مجموعه می‌توان در این حوزه سرمایه‌گذاری‌های لازم را انجام 

داد.«تجری در پایان گفت: »در 10 مدل همکاری و مشارکت، مدل 

 مدل‌های اول یا دوم مثل مدل اجاره‌ای 
ً
سرمایه‌گذاری را داریم؛ قبلا

استفاده می‌شد اما امسال مدل سرمایه‌گذاری مطرح است.«

رئیس سرای نوآوری گیاهان دارویی استان اصفهان:

 مقدمات تشکیل زنجیره سرمایه‌گذاری 
در دانشگاه آزاد فراهم شده است

 کامران صفوی، رئیس سرای 

نوآوری گیاهان دارویی 

دانشگاه آزاد استان اصفهان 

نیز درباره نقش‌آفرینی دانشگاه 

آزاد در تحقق شعار سال 

گفت: »دانشگاه آزاد با 

رویکردی که در سال‌های 

اخیر داشته است، در این مسیر یعنی سرمایه‌گذاری برای تولید قدم 

برمی‌دارد. شورای اقتصاد دانش‌بنیان استان و شورای اقتصاد دانش‌بنیان 

سازمان مرکزی دانشگاه و شورای سرمایه‌گذاری سرا‌های نوآوری 

همگی در این مسیر گام برمی‌دارند. اما با توجه به اینکه امسال به صورت 

مستقیم بحث سرمایه‌گذاری برای تولید توسط مقام‌معظم‌رهبری مطرح 

شده است، دانشگاه آزاد می‌تواند با توجه به نظر هیئت‌رئیسه دانشگاه 

و دکتر طهرانچی به بسیاری از بحث‌های سرمایه‌گذاری ورود کند.« 

او با بیان اینکه در 10 مدل همکاری و مشارکت، سرمایه‌گذاری در 

قالب‌های مختلف را داریم؛ به طور مثال می‌توانیم در حوزه بخشی 

از امکان ورود کرده و به‌عنوان سرمایه اولیه آورده و در اختیار یک 

سری از شرکت‌های تولید‌کننده قرار دهیم که آن شرکت برای مکان 

و فضای خود نیاز به پرداخت هزینه نداشته باشند. در قالب طرح 

پویش نیز می‌توانیم بسیاری از دانشجویان دانشگاه را وارد این حوزه 

کنیم؛ درواقع یک نوع سرمایه‌گذاری نیروی انسانی مطرح می‌شود. 

حتی می‌توانیم به بحث سرمایه‌گذاری در هلدینگ‌ها نیز ورود کنیم. 

معتقدم در این حوزه و مدل‌های مختلف همکاری، زمینه خوبی 

در دانشگاه آزاد با توجه به گستردگی واحد‌های دانشگاه در سطح 

کشور وجود دارد و تمام واحد‌ها می‌توانند در این حوزه ورود کنند.« 

صفوی اضافه کرد: »ما در سرای نوآوری گیاهان دارویی نیز به 

دنبال این هستیم که بازیگران اصلی اقتصادی را در حوزه گیاهان 

دارویی گرد‌هم آوریم. الان با اتاق بازرگانی اصفهان، سازمان جهاد 

کشاورزی استان اصفهان، شرکت‌های خصوصی بزرگ استان 

تعاملات و همکاری خوبی داریم که این‌ها می‌توانند گردهم آمده 

و به بحث‌های سرمایه‌گذاری و تولید ورود کنند. یکی از بحث‌های 

تخصصی در این حوزه، برگزاری رویداد‌های DemoDay است که 

در دانشگاه آزاد به عنوان روز عرضه و نمایش فناوری مطرح می‌کنیم. 

در این رویداد شرکت‌های فناور ایده‌های خود را مطرح می‌کنند 

و سرمایه‌گذاران در صورت استقبال از ایده‌های فناورانه و نوآورانه 

می‌توانند وارد بحث‌های جدی‌تر از جمله انعقاد قرارداد‌های عدم 

افشا شوند و بعد از آن نیز بتوانند با یکدیگر در قالب سهام‌داری یا 

قالب‌های دیگر با یکدیگر مشارکت کنند.« 

رئیس سرای نوآوری گیاهان دارویی دانشگاه آزاد استان اصفهان در 

ادامه بیان کرد: »بسیاری از بحث‌های سرمایه‌گذاری ما مشارکتی 

است؛ باید سعی کنیم حوزه مشارکتی در سرمایه‌گذاری را دنبال کنیم، 

زیرا نمی‌توان به بسیاری از حوزه‌های سرمایه‌گذاری از یک بعد نگاه 

کرد. یک بعد سرمایه‌گذاری می‌تواند این باشد که به صورت نقدی 

کمک کنیم. یک نوع دیگر ورود به حوزه سرمایه‌گذاری می‌تواند به 

شکل امکان باشد که بتوانیم فضا‌های خود را در اختیار آن‌ها قرار 

دهیم. بنابراین مدل‌های سرمایه‌گذاری زیادی داریم که دانشگاه آزاد 

به تمام این مدل‌ها ورود کرده و از بسیاری از دانشگاه‌های کشور در 

بحث سرمایه‌گذاری و مشارکت جلوتر است.« 

کید کرد: »در این حوزه باید بیشتر به دنبال این باشیم که  صفوی تأ

رویداد‌های ایده‌شو برگزار کنیم. اول باید ایده‌های فناوری و نوآورانه 

دانشجویان و اعضای هیئت‌علمی استخراج شود تا بعد از برگزاری 

روید‌های ایده‌شو بتوانیم رویداد‌های چالش فناوری برگزار کنیم. 

رویداد‌های چالش‌های فناوری بیشتر جذب مشکلات از صنعت 

است و ما می‌توانیم ایده‌های خوب دانشجویان و چالش‌ها و 

مشکلات صنعت را داشته باشیم و سپس برگزاری رویداد‌های 

DemoDay بسیار کمک می‌کند تا بتوانیم ایده‌های خوب را با 

سرمایه‌گذاران مطرح و بتوانیم آن‌ها را به نقطه تولید برسانیم.« 

رئیس سرای نوآوری گیاهان دارویی دانشگاه آزاد استان اصفهان در 

پایان گفت: »معتقدم ما در این مقوله یعنی هم بسترسازی فناورانه و 

 سرمایه‌گذاری و همچنین سرمایه‌گذاری مستقیم در چالش‌ها 
ً
نهایتا

و مشکلات می‌توانیم موفق باشیم و یکی از بهترین محل‌هایی که 

تاکنون این اتفاق افتاده برگزاری رویداد‌های عصر امید است. رویداد 

عصر امید بین‌المللی را نیز پیش رو داریم و امیدوارم همه این اتفاقات 

بتواند یک زنجیره سرمایه‌گذاری در دانشگاه آزاد را ایجاد کنند.« 

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


